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A jövő felé.
Miskolcz, április 11.

Szerte az országban, Kárpátoktól 
Adriáig órömtüzek lobognak. A hosszú, 
kínos válságnak vége, a nagy minisztérium 
megalakult, az ujjáébredés vehemens ereje 
széttörte a gátakat: boldog minden igaz 
hazafi.

Nemzet es királya kibékültek. A tizen­
kettedik óra utolsó percében, a mikor 
alkotmányunk épségben tartására szinte 
remény sem volt már, történt a kibékülés, 
a mely a nemzet diadalát, nagy es fényes 
győzelmét jelenti.

A nagy minisztérium előtt óriási munka 
áll. Az elkeseredett harc hevében szünetelt 
az alkotmányos élet munkarendje, az ügy­
vezetők által teljesen felforgatott kormány­
zás rendes medrébe tér és a kivívott 
nemzeti kívánalmak célszerű létesítése nem 
csekély akaraterőt, lankadatlan szorgalmat 
és buzgoságot fog igényelni még az oly 
kiválóan összeállított kabinettől is, mint a 
jelenlegi.

Egyelőre a parlamenti élet visszaállítása 
a legelső dolog. Az alkotmányos rend ezzel 
az első rendű alkotmányos ténykedéssel 
fog megindulni s az általános választói jog 
előérzetétől áthatva, egy minden izében 
nemzeties irányú kormánytól vezetve, ez 
lesz talán a legelső és legigazibb szabad 
választás ez országban; oly választás, a 
mely korrupció, presszió. és a hatalommal 
való visszaélés nélkül fog lefolyni.

A parlamentáris rend helyreállítását 
követi a nagy alkotmányos munkálkodás. 
Az uj képviselőházra óriási feladat vár s 
biztos remény vau arra, hogy a nemzet 
bizalmával körülövezett és ebben meg- 
aeélosodott kormány és parlament a hozzá­
fűzött várakozásoknak teljes mérvben meg 
fog felelni.

A nemzet csodálatos ösztönével meg­
erezte és megértette az átalakulás lénye­
géi, a mikor örömriadailal fogadta a nép­
szerű kormányt, mint a nemzet bizalmá­
nak letéteményesét. Mit jelent ez? Azt, 
hogy a nemzeti eszme győzelméért való 
küzdelem a nagy változás folytán uj erőt, 
uj lendületet nyert. Az ország megérti és 
méltányolja annak a mérhetetlen nagy fon­
tosságát, hogy olyan kormányunk van, 
mely a nemzeti gondolatot minden követ­

kezményeivel együtt magáénak vallja, ma­
gával viszi a kormányszékbe és azt onnan 
nyíltan hirdeti. Ezért van, hogy minden 
szeretető, bizalma és ragaszkodása azok­
nak jut. a kik a nemzeti gondolatot hir­
detik és vallják és minden haragja, üldö­
zése, gyűlölete azoké, a kik ugyané gon- 
golatot tagadják.

A küzdelem, harc és válság a nem­
zeti zászló alatt indult meg és folyt to­
vább ; a végleges megoldás nem lelhető 
másutt, mint a nemzeti eszme diadalában.

Ezzel a zászlóval, mint immár _\\>z- 
hetlen nemzeti jelvénynyel lépünk át az 
alkotmányos rendbe is, a békés munkál­
kodást megkezdve és e jelvény alatt foly­
tatjuk a boldogulás utján is munkánkat. 
Akik ellene küzdenek, azokat letiporjuk, 
mert a nemzeti előrehaladás csak egy 
együttesen kifejtett, összetarthat! folytatott 
munka utján valósit ható meg.

E földön hatalom nincs, a mely a 
nemzeti áramot feltartóztatni tudna. Az ar 
nem csökkenhet, de ellenkezőleg, folyton 
dagad s minden kishitűséget, zsarnoKsá- 
got, amit ellenségei útjába halmoztak, el­
söpör. Tavasz van az országban, uj faka- 
dás minden honfiúi szívben és a jövő szép 
reményeivel indulunk az uj, dicsőséget 
hirdető útra.

— Kossuth Ferenc üdvözlésé. A misko'czi 
Kereskedelmi és Iparkamara iparos szakosztá­
lya üdvözölni óhajtván Kossuth Ferenc keres­
kedelemügyi minisztert, ez ügyben aubbi leve­
let intézte a Kamara elnökéhez:

Nagyságos Radvány István 
kir. tan., kamarai elnök urnák

Helyben
Nagyságos Eluök urI

Az újonnan kinevezett kereskedelemügyi 
minisztert: Kossuth Ferenc őnagyméltóságát 
kereskedelemügyi miniszterré történt kinevez- 
tetése alkalmából Kamaránk iparos-szakosz­
tályának tagjai hazafiui örömmel üdvözölni 
óhajtván, tisztelettel felkérjük a nagyságos 
Elnök urat, miszerint ügyrendünk 23 ik sza­
kasza értelmében szakosztályi ülést sürgősen 
összehívni méltóztassék.

A nagyságos Elnök urnák maradunk ki­
váló tisztelői:

Miskolcz, április hú 10.
Pick Jakab. Újhelyi Miklós.

Klem Sámuel, Putncki Antal

— Rendkívüli megyei közgyűlés. Borsod- 
vármegye törvényhatósági bizottsága, dr. Tar- 
nay Gyula alispán elnöklete alatt, április 17-én 
délelőtt 11 órakor a vármegyeháza nagy ta­
nácstermében rendkívüli közgyűlést tart. A köz­
gyűlés egyetlen tárgya az 1906—191 1-iki ov­

ii’ szággyülést f. évi május hó 19 ik napjára pgy- 
I behívó kegyelmes királyi meghívó levél kihir-I det-8e' _
t

— Központi választmányi ülés. Borsodváv- 
I megye központi választmánya í. hó 13-án, pén­

teken délután 3 órakor az alispán hivatalos 
helyiségében, dr. Tarnay Gyula alispán elnök­
lete alatt ütést tart.

Mgjar iparpartoias miskoiczoii.
Miskolcz, április 11.

Soha nem volt tan időszerűbb a magyar 
ipurpártoiá* kérdése, mint napjainkban. Napon­
ként értesülünk azon mozgalmakról, melyek az 
ország minden részében megindultak az osz­
trák gyártmányok kiküszöbölése végett.

A magyar főidőn termeit, magyar munkás­
kezek által gyártott iparcikkek vásárlása hova­
tovább kizárólagosság lesz mindenütt, a Kár­
pátoktól a Dráváig.

A „Tniipánkert“, mely ez eszméknek me­
legágya, lassanként magába öleli az összes ma-

I gyarlakta vidékeket.
Es ennek óriási hordereje van. 
Kétségtelenül be van bizonyítva, hogy a 

mostani gyors kibontakozást is ez eredményezte 
5 s nem egészen az a körülmény, uogy ö felsége 
t visszariadt a nyílt esküszegéstoi, amelybe ha- 
\ zsfiatlan és tág lelkiismeretű kormánya bele 

akarta lovaim.
A tulipánmozgalom — melynek jelentősége 

sokkal nemesebb és fontosabb, mint pl. a régi 
angolok fehér és veres rózsa-pártjának küz- 

I del me — teljesen azonos ez eszmének propa- 
, gaiásával.
, Ez a felkapott virág kell, hogy minden 

alkalommal figyelmeztesse a magyart: „Becsüld 
meg a saját nemzeted készítményét s ne bol­
dogítsd pénzeddel az osztrákot. Akkor majd 
fellendül a magyar ipar.“

Miért fizetnénk az osztráknak egy kraj­
cárral is többet, mint amennyit szerencsétlen 
közjogi helyzetünknél fogva kénytelenek va- 

• gyünk á «rámára kiizadni . . . ?

1906. évi távaszi ruhakelmék
r

nagy választ!ékban megérkeztek ÁRVÁI czégnél
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Minden fillérrel, amely elhagyja ez ország 
határát, szegényebb lesz nemzetünk. S mióta 
a 40-es évek védegylet mozgalmai lecsillapultak, 
mi ezt csak a legutóbbi időben vettük ismét 
fontolóra. Soha eszünkben sem volt annak utána 
járni, hogy a szabónál megrendelt ruhánk ma­
gyarországi szövetből készül-e hogy házi be­
rendezésünk és a naponta szükséges apró cik­
keink, a console tükör, teasütemény, chevreaux- 
lakk és mi egymás hazai készitményü-e.

Ez állapot különösen városunk lakosai ál­
tal szívlelendő meg. Sajnos, de való, hogy itt 
Mískolczon még igen nagy keleie van az ide­
gen árunak. Hibás ebben a kereskedövihig és 
a társadalom egyaránt. E visszásság megszün­
tetésén fáradozni mindkét tényezőnek egyaránt 
kötelessége. Bizonyosra vehető, hogy ha váro­
sunk polgárai nem követelik minden kereske­
désben a magyar portékát, kereskedőink újabb 
megrendeléseket tesznek külföldön. Míg ha ta­
pasztalják, hogy a bécsi rongytól nehezen tud 
IIak megszabadulni, máskor óvakodni fognak az 
ezzel való üzérkedéstől.

Sajnosán tapasztaljuk, hogy városunk pol­
gársága nincs még felrázva a megszokott kö­
zönyéből. Nem kéri számon és nem vizsgálja 
meg alaposan, vájjon nem csapták-e be osztrák 
termelésű, osztrák kezek által gyártott cikkek­
kel. Más városban a vásárló közönség már úgy 
hozzá szoktatta a kereskedőket a maga hazafias 
igényeihez, hogy azok már kérés nélkül, köte- 
iességszeriien előmutatják az árucikk hazai ere­
detét igazoló dokumentumokat. S egyáltalában 
nem tartják azt zaklatásnak.

Kereskedőink közt az egészséges verseny­
nek az a körülmény képezheti most a legtöbb 
alapját, ha egymás ellenében hirdetik és iga­
zoljak a kizárólagos magyar gyártmányok for­
galomba hozatalát. Hírlapjainkban állandóan 
nyilván kellene tartani — az iparkamara hite­
les adatai alapján — azon cégek neveit, ame­
lyek a magyar s amelyek az idegen ipart istá- 
polják.

A magyar ipar nagyobb mérvű felkarolása 
céljából alakul meg most városunkban a Magyar 
Iparpártoló Szövetség, melynek létrehozásán 
Kereskedelmi és Iparkamaránk szakférfiai buz­
gólkodnak. Hazafias kötelessége melléjük állni 
és támogatni őket hazafias törekvésében váro­
sunk minden polgárának.

Az az idő, midőn a harcmezen vőrök hul­
lássavai szereztek őseink honfiúi érdemeket, 
már lejárt. Ma a hazafiul köteles.-égek teljesí­
tésének az az egyik leghelyesebb módja, ha 
nemzeti kincseinket nem pazaroljuk el s hazánk 
határain belül a közjóiét emelésére törekszünk.

M. s. J.

fiz olvasóközönséghez.
— Felhívás előfizetésre. —

Ä? Fí!pn7Plr ' társadalmi heti-
l\L L llullLuix lapra, amely Miskolcz egyedüli 

függetlenségi párti lapja 1906. 
év április 1 tői uj előfizetést 
nyitunk.

fl 7 P 11 pn7pmúltja biztosíték a jövőre. Ed- 
FVl L llullLutv digi pályafutása alatt teljesí­

tett sajtó-szolgálataival a t. 
olvasóközönség elismerését es 
bizalmát megnyerve, nyugodt, 
erős ts biztos lépéssel halad 
előre.

Ä7 Fllpn7plf katikái hitvallása a legtisz- 
/IL LJIuIIluív tább és a legnemesebb (üg­

yetlenség elveiben és eszméi­
ben él.

Az Ellenzék

fl -I rUnninfr nsm K kasztok, klikkek
HZ LiißflZßK. lapja, hanem a nagyközönségé 

s mint ilyen, mindig es minden­
ben a közérdeket szolgálja.

A -r dlnn-rnl/ leStüljb törekvése, hogy alap 
flZ LIIgIIZgK. tartalmát közérdekű, mindenki

érdeklődését fölkeltő és kielé­
gítő közleményekkel gazdá­
éivá, a -ajtó hasznos és nél­
külözhetetlen orgánumaként 
szolgáljon.
előfizetési ára helyben egy egesz 
évre 10 korona, vidéken 12 ko­
rona, félévre 5, illetve 6 korona, 
negyedévre 2 korona 50 fillér, 
illetve 3 korona. Egyes szám 
ára S fillér.

Megköszönve olvasóközönségünknek a múlt­
ban tapasztalt szives pártfogását, folyton nö­
vekedő bizalmát és kitüntető elismerését; kér­
jük jóindulata é-= hathatós támogatását to­
vábbra is

Egyidejűleg fölkérjük mindazokat, akik hát­
ralékban vannak, szíveskedjenek hátralékaikat 
mihamarabb beküldeni, nehogy a lap küldésé­
ben fennakadás történjék.

Hazafias tisztelettel:

az „Ellenzék“
szerkesztősége és kiadóhivatala.

Ixel Soma

Városunk számos középületéről szo­
morúan lengő gyászlobogó hirdeti, hogy 
Miskolcz város közönségének nagy gyasza 
van. Meghalt lxel Soma dr., ezt hirdetik 
a gyászlobogók s ezzel egy áidasdus, ön­
zetlen lélek, akit mindnyájan szerettünk, 
hagyott itt bennünket. A kerleihetlen ha­
lai, amely városunk társadalmának kiváló­
ságai felett az utóbbi időben oly rettene­
tes nagy aratást tartott, elvitte előlünk 
hirtelen Ixel Soma drt is, ezzel mórhetlen 
gyászt hozva a varosra, ennek közönsé­
gére, valamint az elhunyt családjára.

Dr. Ixel Soma varosunk szülötte és 
munkás életének javarészét e város falai 
között töltötte el. Szeretetreméltó, örökké 
vidám egyéniségével, rokonszenves lényé­
vel es lekötelező modorával mindenkinek, 
aki vele érintkezésbe jött, elragadtatását 
és ragaszkodását vívta ki, ennek folytán 
közszeretetnek örvendett, kiváló orvosi 
munkássága, önfeláldozó, fáradhatlan es 
buzgó kötelességtudása áltál minden szivet 
meghódított, sőt még legfelsőbb helyen is 
méltányos elismerést szerzett neki.

Hatvanhat éves kora dacára még min­
dig fiatalos hévvel és buzgósággal teljesí­
tette feladatát s a halál orozva tort reá.
A haláleset esti fél nyolc óra táj ban ter­
jedt el s mint futótűz jarta be a várost 
s néhány perc aiatt a Nemzeti Kaszinó, 
illetve a színház előtt óriási embertömeg 
verődött össze. Dr. Ixel Soma ugyanis 
szokása szerint esti lél hat óra tájban meg­
jelent a Kaszinóban, ahoi sok ismerősével 
es baiátjavai beszélt, Hót ura után azon­
ban' rosszul lett, székében hátradőlt és 
nehány perc múlva kiszenvedett.

A gyorsan előhívott orvosi segély már 
csak a beállott halált tudta konstatálni s 
igy intézkedni kellett a halott elszállításá­
ról. A mentők kocsija csakhamar megér­
kezett és az egész közönség mély meg- j 
illetódese között elszállították a Szemere- ■ 
utcai gyászházba, ahol a súlyos csapásról I 
értesített család kétségbeesve látta viszont I

szeretettjét, ugyanazt, aki még 2 óra előtt 
vígan távozott a családi körből.

Dr. Ixel Soma várost tiszti főorvos 
volt, azonkívül nagy érdemei révén számos 
tiszteletbeli állást viselt. Az 1873. év­
ben Mískolczon fellépett kolerajárvány 
tovaterjedésének meggátlása körül kifejtett 
önfeláldozó munkásságáért 0 felsége érdem­
renddel tüntette ki, míg Borsodvánnegye 
közönsége bizalmának megnyilvánulásaként, 
a vármegye főispánja tiszteletbeli megyei 
főorvossá nevezte ki. Tagja volt azonkívül 
a Borsod-Miskolczi Hitelbank Részvény­
társaság igazgatósagának megalapítása óta 
s huszonöt éven át elnöke az izr. elemi 
iskolaszéknek, hosszú ideig elnöke voh 
továbbá az Orvos-gyógyszerész egyletnek, 
a Színház Részvénytársaságnak és Önkén­
tes Tűzoltó-egyletnek felügyelő-bizottsági 
tagja stb.

Temetése holnap, csütörtökön dél­
után lesz a Palóczy-utczai izr. ima ház ud­
varáról.

A családhoz a mai nap folyamán úgy 
Miskolczról, valamint a vidékről is a rész­
vét számos megnyilatkozása érkezik.

ÚJDONSÁGOK.
Tájékoztató.

A borsod-misltolci muzeum a tóli hónapok alatt 
(okt. 1-tíil április 30-ig) zárva van. Az egyesületi iroda 
hivatalos órái vasárnaponként d. e- 9—12-ig, a többi 
napokon d. n. 4—6 ig.

Uj közigazgatási birák. A király Eeilitesch 
Bevtbold báró volt főispánt és Bárczy Lászli 
miniszteri tanácsosi cimnie! felruházott pest- 
vidéki pénzügyigazgatót a közigazgatási bíró­
sághoz itélöbirákká kinevezte.

Vészi József felmentése. A király Vészi 
József miniszteri tanácsosnak ezen állásáról 
történt lemondását tudomásul vette és egyúttal 
megengedte, hogy nevezettnek buzgón teljesí­
tett szolgálataiért, elismerése tudtul adassák.

Halálozás. Iíuschka Ferencz, volt fegyver 
műves, a miskolezi iparososztály régi, érdemes 
tagja, folyó hó 8 án, délután 5 órakor életének 
52-ik évében, Budapesten elhunyt. A halott 
penészei hazaszállittattak és szerdán délután 
4 órakor a Szemere-utca 17-ik számú gyász- 
házból, a mindszenti ág. ev. sirkert.be örök 
nyugalomra helyeztettek.

Nyomtatvány-kiállítás Mískolczon. A husvét 
vasárnapján a Városháza nagytermében r nde- 
zendő nyomtat vány-kiállítás iránt széles körben 
nagy az érdeklődés. A reudezobizottság seré­
nyen működik s mindent elkövet a siker érde­
kében, a mely — hisszük — nem fog elmaradni. 
A kiállítás megnyitása reggel 9 órakor lesz. 
Gyönyörű munkákkal vesz részt a kiállításon 
Lőusy Salamon budapesti mesterszedö, de a 
helybeli nyomdák által kiállítandó munkák D 
megérdemlik a nagyközönség érdeklődését. — 
Délelőtt 10 órakor kezdődik a felolvasás, melyet 
Löwy Salamon tart „A rajz■ és vázlat készítés 
a nyomdaiparban“ címmel, ügy a kiállításra, 
mint a felolvasásra fölhívjuk a közönség, föle r 
pedig a tanárok, tanítók és általában a nyomda­
ipar iránt érdeklődök figyelmét.

Április II. Egyik-másik középületen — ta­
lán 3—4 helyen — nemzeti zászló van ki­
tűzve. A kiváncsi ember töpreng magában, váj­
jon mily alkalomra lobog az a zászló s miféle 
ünnepélyt hirdessen. Ha megkérdezzük a sarki 
rendőrt, azt a feleletet kapja, hogy : „Nem tóm,

iPflK
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miféle ünnepség légyen!“ Aztán mégis csak 
rájövünk, hogy április 11-e vau. az a nap, a 
mely nemzeti ünnepnek rendelhetett s a melyet 
_ a hivatalos körökön kivül — mindenki el­
felejt. Nemzeti ünnepet rendeletre ebben az 
országban nem ül senki. Az utóbbi évek kor­
mányai akármiiy erőlködéseket fejtettek ki, a 
magyar szívbe nem lehet bevésni ápril 11-ét, 
mert ott már örök időkre március lö-ike a 
nemzeti ünnep. E két napot oly távolság vá­
lasztja el, a melyet semmiféle erőszak át nem 
hidalhatott. Április li e, a rendeleti ünnepnap, 
talán az idén látott utólszor zászlókat emlé­
kére s ezután el lesz felejtve — örökre. Hisz 
úgyis csak a feledésnek teremtették.

Nemzetközi nagy lóvásár Érsekújvárod. A 
Nyitramegyei Gazdasági Egyesület által a f. 
évben rendezendő XXIV-ik nemzetközi lóvásár 
Érsekújvárod (Budapest és Becstől gyorsvona­
ton 2—3 órányi távolság) ismét május hó első 
hétfőjén s az azt megelőző vasárnap délután, 
vagyis május hó 6-áu délután és május hó 7-éu 
fog megtartatni. Ezen lóvásár Magyarországon 
a legjelentékenyebb és a legkeresettebb, me­
lyet a tenyésztők és kereskedők egyaránt föl­
keresnek. Főként a külföldi lókereskedők szok­
ták az érsekujvári lóvásárt fölkeresni. A múlt 
évben is 500 drb különféle használatra való ió 
adatott el. Lakások és istállók az érsekujvári 
rendőrkapitányi hivatalnál rendelhetők.

Feloszlatott karhatalom. Az erőszak esz­
közei, a kirendelt karhatalmi csapatok, mert 
működésükre tovább szükség nincs, tegnap 
véglegesen feloszlottak és visszavonultak állomás­
helyükre. A Kassa felől jövő vonatok tegnap 
és ma reggel nagyszámú gyalog- és lovascsendöi- 
séget hoztak a Felvidékről, hova mint kar­
hatalmi segédlet voltak kirendelve. Lovas 
csendörség tudvalevőleg csak a szegedi és 
budapesti csendörkei illeti parancsnokságok terü­
letein vannak szervezve, innen azonban nagy 
részét elvitték a borsodi, zempléni és kassai 
installációkhoz, hol azóta állandó szolgálatot 
teljesítettek. Most aztán, hogy ez a különleges 
szolgálat megszűnt, visszamennek régi beosz­
tási helyeikre, hol előreláthatólag most már 
csakis a közbiztonsági szolgálatra lesznek alkal­
mazva.

Baleset. Kalapos Zsuzsanna cselédleány 
lakásán a falak meszelésével foglalkozott, 
miközben a magas létráról lebukott, oly szerencsét­
lenül, hogy a földön levő vasedényre zuhant 
és súlyos zuzódásokat szenvedett. — Az Erzsé­
bet kórházban ápolják.

Megkéselt katona. Az éjjel véres eset tör­
tént az Anua-utcabuu. Négy munkás véresre 
vert egy honvédet, aki egy korcsmában garázdál­
kodván, beléjük kötött es egyiküket panganétjá- 
vai nng is szúrta. Bncsevics Jánosnak hívják 
az illetőt, ki egyik kocsmában Taki Viktor 
munkáslegényt megszurta, s ekkor elfutott a 
verekedés színhelyéről. Ue Taki és három társa 
ulana mentek s az Anua-utcábau körülfogván, 
közös akarattal véresre verték s egjiküs egy 
késsel hátba is szuita, úgy, hogy e zméletle- 
cül maradt a harc színhelyén. A rendőrség I 
beszállította a katonakórházba a megszűrt honvé­
det, a verekedő munkások ellen pedig folyik 
az eljárás.

Talált kocsi. Ózd község határában tegnap 
délelőtt az arra járók egy gazdátlan szekérre 
találtak, mely előtt két ló vidáman legelészett, 
a kocsist azonban sehol sem lehetett megtalálni.
A bitangságba került kocsit beszállították a 
községházára, ahol igazolt tulajdonosa átveheti.

Elevenen eltemetett három leány. Göncz- 
Ruszkáu, tegnap délután saját sírját ásta meg 
három gyermekleány. Az ünnepi tisztogatások- 
h >z falun használni szokott sárga földet ásta 
négy 10—14 éves leányka, miközben a föld 
rájuk szakadt s mind a négyet maga alá te-
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mette. Egyet közülök sikerült kimenteni és | 
életre kelteni éppen sárga földért menő szekeres- 1 
uek, három azonban ott lelte a sírját. A község | 
lakosai között igen nagy a részvét a szerencsét- j 
lenek iránt.

Letartóztatott pénzhamisítók VáczvóL je­
lentik, hogy az ottani rendőrség letartóztatta 
Jancsák Dénes és Szolyán Andor 18—20 éves 
miskoiczi illetőségű suhancokat, mert hamis öt­
koronásokat készítettek. A kutatásnál 53 drb 
hamis Ötkoronást találtak náluk, a lakáson pe­
dig a hamisításhoz használt szerszámokat. A 
nagyreményű ifjakat a budapesti ügyészséghez 
szárították át, a mely e lentik a megtorló el­
járást megindította.

Circus Variete. Ma áradott eí im ege a jelen­
tés szerint a Wodn-t nyerek jól ismert Amerieain 
Electro Cirkus Varieté. Magyarország lógna- 

: £’ óbb ilyn'jinü vállalata, legközelebb városunkba 
érkezik. Ezen elsőrangú társulat, mely szenzá­
ciós attrakciók f lett rendelkezik, hiuvétvasár- 
11 apján, április 15-én tartja első nagy előadá­
sát, a melyet annak idején a napi hirdetmé­
nyek részletezni fognak.

Óriási szerencse Gaedickenel A mii húzás­
nál a legnagyobb főnyereményt 400.000 koro­
nát 8/s részben a 19,4'AÉ számú, továbbá a 
30 00») koronás főnyeremény 4, A részben a 
88 837. számra, a szerencse által oly különösen 
kegyelt Gaedike A. bankház, (Kossuth Lajos-u.
1.) szerencsés vevői nyerték. Immár negyedszer 
jutott fenti szerenesegyüjtőde azon kellemes 
helyzetbe, hogy vevőinek a 400.000 koronás 
főnyereményt íizeth vi ki. Említésre méltó, hogy 
egyedül e folyó sorsjátékban Gaedicke buda­
pesti bankháza a 400.000, a 60,000, 30,000, 
15,000, 10,000 és sok 5000, 200 stb. nyere­
ményeket fizette ki.

,,Z$0RNA“ névvel ellátott magyar gyárt­
mányú nyakkendők gyári áron és nagy válasz­
tékban Herskovits Mór és Tsa cégnél Széchenyi- 
utca 62. szám alatt kaphatók.

Előkelő divatáru üzletbe egy pénztárosnö 
felvétetik. Ajánlatok „Pénztáros* jelige alatt a 
kiadóhivatalhoz küldendők.

Húsvéti illatszerek, öntöző- 
és kölni vizek

Legjutányosabban beszerezhetők

FODOR DEZSŐ
„Városi“ drogériájában és 

illatszer-üzletében.
Fényképészeti cikkek -és vegyszerek, j
Amateurök f;a sötét kamarát díjmentesen használhatják

Az egészségügyi közigazgatás 
államosítása.

Irta dr. Breuer Armin

(Folytatás.)

Az egészségügyi közigazgatá- helyes meg­
oldásának az előadottakból folyó főköveteiméiiye, 
hogy a községi és körorvosi intézmény eléggé 
ismert szervezési hibáinak kiküszöbölése oly 
módon eszközöltessék, hogy a községi és kör­
orvos főleg a beteg orvosa lehessen és e mellett 
a községekben a közegé*.-égügyi intézkedések 
végrehajtása körül mint határozott an megálla­
pított jogokkal és kötelességekkel bíró tanács­
adó szerepeljen ;

hogy az egyes polgárokat és a községeket, 
mint erkölcsi testületeket, minden körülmények 
között betartásra és végrehajtásra kötelező fel­
adatok részletes körülírása mellett, határozot­
tan megjelöltessenek azon községi közegek,

3

akik az intézkedések végrehajtása körül eljárni 
vagy közbenjárni kötelesek és hogy végül az 
összes egészségügyi követelmények kielégítésé 
nek ellenőrzése a közigazgatást egyébként 
ellenőrző hatóságok ada! gyakoroltassák, meg­
tartva az általános közigazgatási rendszerünk­
ben fennálló s feltétlenül szükséges fokozatos 
ellenőrzésre és elbírálásra szolgáló hatósági 
fokozatokat.

És mini hogy a közegészségügy sajátlagos 
természeténél fogva nem elegendők a végre­
hajtói hatalommal felruházott közegek, amennyi­
ben a közegészégügyi követelmények és azok 
végrehajtása körüli módozatok megállapítása 
szakértelmet igényeinek, önként következik, 
hogy a közegészségügy érdekében úgy az első­
fokú, mint a másodfokú hatóságok mellé rendelt 
szakközegeknek az ügyek elintézésére mérvadó 
befolyás is biztositassék, mert ha e befolyás 
nem a törvényben gyökerező joggal biztosittatik, 
úgy az egészségi ügyek elintézésére gyakorolt 
befolyásuk tisztán csak véletlentől, a törvény­
hatóság közigazgatását vezető személyek egyéni 
belátásától és buzgalmától es a szakközegek­
nek az illető vezérlő egyéniségekre gyakorolt 
személyi befolyásától függ.

Feltétlenül helytelennek és a közegészség- 
ügy rovására szolgálónak tartom tehát igen 
tekintélyes oldalról hangoztatott azon véleményt, 
hogy a járási orvosi intézmény mint felesleges 
eltörlendő és az elsőfokú hatóságok mellett a 
szakértői teendők ellátásával a községi és 
körorvosok volnának megbizandók.

Ennek kivihetetlenségét, illetve gyakorlati 
céiszerütlenségét már fentebb igyekeztem be­
igazolni. A közegészségügy érdeke a járási 
orvosi intézménynek nem eltörlését, hanem a 
tapasztalt hiányok kiegészítésével és pótlásával 
határozottan fentartását követi.

(Vége köv.)

CSARNOK.

Április 11.
Ünnepeljen a szolganép, — nekünk 
E nap nőm lehet s nem lesz ünnepünk :
Ajkunk elzengte már liáladalát,
Hason csúszva ma nem zeng hozsannát!

Törvény mondja, hogy üljünk ünnepet, 
Vigasztalva a szolgalelkeket, —
Hazug törvénynél erősebb legyen.
Mely benn van Írva honfilelkekben!

Nem az alkonynak örülünk, ha jön 
A hajnal ébreszt vig dalt a földön,
Nem a bervadás, hulló levelek.
Tavasz, ébredés keltnek örömet.

Dicsön kiküzdtük az ősi jogot,'
Kaján kegymosoly, ah, mitsem adott.
Ha adott is, az puszta látszat volt,
Százszorta több, mit érte e rabolt.

Nevet az ég azúrja felettünk :
Neveti vesztes, irigy ellőnünk.
Ma azért még sincs ünnep, som tavasz.
Csak miireiu- az igazi tavasz.

Ünnepeljen a szolganép, nekünk 
E nap nem lehet s nem is ünnepünk,
Ajkunk elzengte már háladalát 
Mi márciusunk zengünk hozsannát.

Kozma János

Pick Jakab
Felsőmagyarofszág legnagyobb
.zászlógyára.
Választási zászlók 
és jelvények 4 óra 
alatt szállíttatnak.
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ELLEN2EK 19(6 április 12.

A MISKOLCI HITELINTEZET
részvénytársaság

I. Bank-osztálya. (Minden nap.)'.

Kölcsönöket ad: bekebeiezes feitéieiéve) ingat- í 

lanokra es értékpapírokra.
Leszámitol Z helyi, valamint idegen va.tosaí. 

Hiteit nyújt ■ folyó számlái elszámolásra.

VeSZ éS elad : mindennemű értékpapír-:.kát, arany 
pénzeket és idegen bankjegyeket.

AiveSZ ■ pénzbetéteket folyó es check-szamlára, i-eteti Köny­
vecskékre és pénztárjegyekre.

Megbízásokat elfogad : értékpapírt),; vételére

és eladására a legjmányosabb feltételekkel.

Meghívás.

II. JLru-osztálya.
Elfogad : mindennemű terményedet es árukat, a közfor­

galomnak átadott es tulajdonát képező „Miskolczi áru- es 
terményraktaraiba" leendő beraktározásra;

Előleget ad azokra a legjutanyosabbfeltételekkel es el­
vállalja azok bizományi vételét es eladását.

Bővebb tájékozásul szolgálnak üzleti es díjszabályaink, melyek ki­
váltát ra bérmentve azonnal küldetnek.

Miskolci Hitelintézet részvénytársaság Miskolcon.
IV. Széchenyi-utca 35., saját ház.

Az 1898: XXIII. t.-c. alapján alakult Országos Központi 
Hitelszövetkezet kötelékébe tartozó

Miskolczi Ipari Hitelszövetkezet,
mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja 1906. évi április 
hó 22en d. e. 10 órakor a keresk. és iparkamara tanácstermében

rendes közgyűlést
tart, melyre a tagok az alapszabályok 40. §-a értelmében megliivatnak.

Napirend:
1. Múlt évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása.
2. Zárszámadások megvizsgálása és a felmentveny megadása.
3. Mérleg megállapítása.
4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés.
5. Az igazgatóság 6 tagjának választása, 
u. A bíráló bizottság 15 tagjának választása.
7. Netaláni indítványok.
1904. évi deczember 31-én volt a szövetkezetnek 279 tagja 848 üzlet­

részszel. az óv folyamán belépett 23 tag 919 üzletrészszel, kilépett. 38 tag 
94 üzletrészszel, tehát maradt az 1905. év végen 475 tag 1673 üzletrészszel.
A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a szövetkezet helyiségé­
ben kifüggesztetett es mindenki által megtekinthető.

Kelt Miskolczon, 1906 március 20-áu.
Az igazgatóság.

50 gönczi hordó
1905. évi sajat termésű 
garantalt tisztán kezelt,
• • egyszer leszinelt ••

miskolczi bor
hordoszá mra is eladó.

fPivsí\/ rípnnQ ** MISKOLíCZ, • •nrazay uanos, jviéiyvöigy-u. ?. sz.

Az 1898: Will, t
kezet kötelékébe tartozó

JVIeghivás.
■c. alapján alakult Országos Központi Hitelszövet-

M1SK0LCZ ÉS VIDÉKE

Bőripari Hitelszövetkezet,
mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja 1906. április 
22-én, délelőtt 11 órakor az ipari hitelszövetkezet helyiségében

hó

rendes közgyűlést
tart, melyre a tagok az alapszabályok 40-ik szakasza értelmében meghivatnak.

Napirend :
1. Múlt évi űzieteredményröl szóló jelentések tárgyalása.
2. Zárszámadások megvizsgálása és a felmentvény megadása.
3. Mérleg megállapítása.
4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés.
5. Az igazgatóság 2 tagjának választása.
6. A bíráló-bizottság 8 tagjának választása.
7. Netaláni indítványok
1904. évi december 31-én a tagok száma 144. üzletrészeinek száma pedig 299 

lo!’ a/ folyamán töröltetett 21 tag 27 üzletrészszel, maradt tehát 1905. év végén 
Idő tag 2tx üzletrészszei. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a «zövet- 

lyi-égében kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető.
Kelt Miskolczon, 1906. március 20-án.

2038. sz.

kezet

Az igazgatóság.

sm-ÜNYl 6S TÁRSA KÖNYVNYOMDÁJA MISKOLCZON.

1906. tkv.

Árverési hirdetményi kivonat.
A mező-csáthi kir. járásbíróság, mint telek­

könyvi hatóság, közhírré teszi, hogy Vizsolyt 
István végrehajtatom.k Kapus Janosné ügygond­
noka Prágay Gyula végrehajtást szenvedett ellen: 
708 kor. 33 fill, tőkekövetelés s járulékai iránti 
ügyében a mező-csáthi kir. jbiróság területén 
fekvő s a

1. a heöpapi 32. sz. tkvi A f 1. r. 423. 
forsz, alatt foglalt ingatlanra 494 kor.; 2. az 
ottani 32. sz. tjkvben A f 919. forsz. a. fog­
lalt ingat'anra 134 kor.; 3. az ottani 32. sz. 
tjkvi A 7 1090. forsz. a. foglalt ingatlanra 242 
kor.; 4. az ottani 32. sz, tjkvi A f 1253. forsz, 
ingatlanra 88 kor.; 5. az ottani 32. sz. tjkvi 
ingatlanok után járó aránylagos legelőiüetö- 
ségre 39 kor.; 6. a beö-papi 403. sz. tjkvi A 
t 1252. forsz, ingatlanra 257 kor.; 7. a heöpapi 
808. sz. tjkvi A f 1091. hrsz. a. ingatlanra 
242 kor.; 8. a heöpapi 808. sz. tjkvi ingatlan után 
járó aránylagos legelőilletőségre 39 korona 
ezennel megállapított kikiáltási árban elrende:te 
s hogy a fent. megjelölt ingatlanok Heöpapi 
községházánál az 1906. évi junius hó 6 ik nap­
ján d. e. 9 órakor megtartandó árverésen a k: 
Kiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lanok becsárának 10n/o át a kiküldött, kezeihez 
készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírban 
letenni.

Kelt Mező Csáthoa, 1906. évi március hó 
28-án.

A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi ha­
tóság.

Bodnár,
kir. albiró.


